

10月5日卜祥志将在青岛迎娶黄茜

中国棋坛又添“神仙眷侣”

2013年10月5日,对于中国的国象特级大师卜祥志来说,注定是特殊的。这位曾经创造过多项中国国象纪录的特级大师将在家乡青岛迎娶国象女子特级大师黄茜。在三年前的广州亚运会上,卜祥志和黄茜双双夺金,成为中国棋坛又一对“金牌情侣档”。如今两个人步入婚姻殿堂,真正成就了中国国象界的一段佳话。



卜祥志和黄茜在广州亚运会上夺得金牌后合影。

本报记者 许恺玲



心目中老婆是“女汉子”

2013年中秋节前,趁着准备婚礼,卜祥志带着黄茜回到了家乡青岛。在国家队里大家都习惯叫卜祥志为“老卜”,而记者这次再见到老卜时,发现本来就成熟稳重的老卜确实又多了一分持重,也许这就是要结婚的男人身上背负的那种责任感吧。

“其实结婚的事儿是早就定好了的,只不过比赛挺多,一直都没敲定时间。”对于自己的婚礼,卜祥志还是觉得有些歉意,因为一直忙于比赛,所以婚礼的事情也是拖了好久,只能见缝插针地

安排,婚礼的很多事情都是家里人帮忙张罗。因为下一站国象甲级联赛在青岛,刚好是在国庆节后,所以趁着国庆节假期办婚礼。至于婚礼的宾客,卜祥志也透露主要是亲戚居多,至于国家队的一些队友并不会来参加婚礼,“因为婚礼之后就是联赛青岛站的比赛,所以我想那时候再和大家聚一下,不让队友们那么辛苦”。

黄茜目前在重庆国象队中的地位算得上是“大姐大”了,而卜祥志也告诉记者,其实老婆在他心中也是响当当的“女汉子”,性

格爽朗,行事独立有主见。当然,说起黄茜,卜祥志脸上总能展露温柔的表情,“虽说是‘女汉子’,但她其实也很温柔,很会照顾人。”

说起自己婚礼的筹备,卜祥志也是一脸歉意地对着自己的老婆黄茜,整日忙于比赛,卜祥志的确没有太多时间筹备婚礼,但是面对自己相恋多年的女友,他始终想把最好的给她。在婚礼来临之前,卜祥志说了,不想去想其他的事情,也不会去想棋,他要一心一意办婚礼,做一个好丈夫。



婚后心思要多给老婆

年少成名的卜祥志是山东第一位国际象棋特级大师,在13岁10个月零3天成为特级大师,这也在当时创下了最年轻特级大师的世界纪录。2008年卜祥志在智运会上夺金,也成为中国国际象棋历史上首位男子世界冠军。而少年老成的卜祥志还一直带领着齐鲁晚报棋院的国际象棋队征战国内联赛,身兼队员和教练,并率队两次获得联赛冠军。而正是国象这项运动,不仅带给卜祥志诸多荣誉,更给他带来挚爱伴侣——黄茜。

因为两人都从事国际象棋,所以单论相识的时间,已经有十几年了。这么多年来,卜祥志一直非常开心有这样一位懂他的佳人

在身边。“当然了,因为我俩认识时间这么长了,所以相处模式都比较固定,何况现在两个人都参加比赛,所以我觉得婚后的生活不会有很大变化。”憧憬起婚后生活,新娘子黄茜倒是先开口,她觉得现在两个人的状态就很好,没有必要做太大的改变。不过身为丈夫的卜祥志想得可没有这么简单,他可是发话了,婚后的心思肯定要多用老婆身上。“以前两个人都是各自有各自的事情,但是结婚以后肯定会变一些,想事情肯定是两个人一起,也会多为对方考虑。”

而通常女孩子都会比较期待度蜜月,但身为国际象棋选手,繁忙的赛程让黄茜对此看得很开,

倒是没有什么特别要求。“看哪段时间比较空再来决定吧。”对此卜祥志也无奈地表示,以目前的赛程来看,两人的确没有马上度蜜月的计划,而自己有一个朋友也是去年结婚今年才有时间度蜜月,看来自己也要做好这样的打算,还好黄茜能够体谅,这一点让他非常高兴。

卜祥志和黄茜成就佳话,外界自然也开始期待两人什么时候生一个高智商宝宝。对于这个话题,夫妻俩非常一致地露出尴尬一笑,都声称现在还没有计划呢。毕竟两个人在各自的棋队中都是顶梁柱,所以生宝宝的事情他俩还是决定顺其自然,过几年也不迟。



未来可能投身教育

都说婚姻是人生重要的一道门槛,中国自古也有着成家立业的说法。虽然对卜祥志来说,他的国象事业早已登上顶峰,但是下棋毕竟下不了一辈子。结婚之后,28岁的卜祥志也决定应该规划一下人生,当然这个计划里也要有自己的老婆黄茜。

卜祥志告诉记者,目前看,他未来的生活重心会向青岛转移,而未来他可能会投身国象教育事业,为山东的国象发展做点力所能及的事。目前山东棋牌管理中心成立一所正道棋校,而卜祥志的爸爸卜繁铎目前担任该棋校的

常务副校长。卜祥志的爸爸告诉记者,这个学校刚成立不久,目前还没有招生。等忙完了卜祥志的婚礼,棋校也就准备明年元旦开始招生。卜祥志的爸爸透露,虽然目前正道棋校在青岛落脚,但是未来是辐射山东全省的,希望能为山东的棋类发展做贡献,而省内许多有名的老师也会到棋校教棋,像培养过侯逸凡的童渊铭等老师将会成为棋校的骨干。

卜祥志告诉记者,虽然这两年自己还是会在一场比赛,但未来也有可能到棋校教棋。现阶段他和自己的队友赵骏等人会在比赛的

间歇客串一把老师,给棋校的孩子上课或者面对面交流。

当记者问卜祥志,想过自己未来当老师是什么感觉吗?卜祥志坦言无法想象,“不过之前自己经常和小棋手进行车轮战,也曾经给在齐鲁晚报棋院学棋的小孩子们上过课,相信那种感觉是差不多的吧。”不过卜祥志也透露,自己并没有做那么长远的规划,对于未来的设想,也只是暂时的方案。至于黄茜,似乎打算夫唱妇随,也许今后国象界不仅多出一对“神仙眷侣”,国象教育界还会多出一个“最牛夫妻档”。



国象界的“神仙眷侣”。